

# 琅琊山“景区课堂”游学季启动



景区课堂

星报讯(记者 王珊珊文/图) 环滁皆山也。其西南诸峰,林壑尤美,望之蔚然而深秀者,琅琊也……宋代大文学家欧阳修流传千古的《醉翁亭记》,不仅让琅琊山闻名遐迩,也成为我国中学生必修篇目。近日,由滁州市委宣传部、琅琊山风景区管委会主办,安徽旅游在线承办的“修学琅琊山 研读醉翁亭”《醉翁亭记》“景区课堂”游学季正式启动。

启动仪式上,身着宋代服装的学生们认真聆听了一堂生动的《醉翁亭记》主题课。主题课后,身着宋代官服穿越而来的“欧阳修”,带领学生们在景区内实地研学,一步一景、一步一主题向同学们详细介绍《醉翁亭记》的由来、篇章、字句。学生们兴趣盎然,直呼“过瘾!”欢声笑语间,对《醉翁亭记》有了更深刻的认识和理解。

据悉,琅琊山2013年全国首创《醉翁亭记》“景区课堂”模式,本次“修学琅琊山 研读醉翁亭”《醉翁亭记》“景区课

堂”游学季开始开启,为全国率先探索中小学生学习旅行的有效落地形式,开创“知行合一”的教学新理念,真正做到让学生“在游中有所学、在行中有所思”。

《醉翁亭记》“景区课堂”游学季活动还将组织开展安徽名师走进“景区课堂”、小记者走进琅琊山“景区课堂”、知名论坛版主走进景区课堂、百万学子“修学琅琊山 研读醉翁亭”等系列活动。

据悉,滁州市琅琊山风景名胜区作为皖东最负盛名的人文历史自然景区,拥有秀雅幽丽的自然美景和清丽古朴的人文历史古迹,是研学旅行活动的最佳景区;特别是拥有的“天下第一名亭”——醉翁亭,更因为欧阳修的天下名文《醉翁亭记》而被广大中学生所熟知,这使得琅琊山风景名胜区成为“景区课堂”最佳研学旅行目的地。此外,琅琊山风景名胜区管委会还将联合其他单位推出“景区课堂”研学之旅、滁州历史文化之旅、成长之旅、国防教育之旅、穿越之旅等系列研学旅行产品。

## 人间四月天 圆梦燕子河

——电影《圆梦燕子河》4·17开拍侧记

大抵凡是美的事物都会触动我们心底最柔软的那部分一样,真的不敢相信仅仅源于北京一帮朋友闲聊中的道听途说,便与燕子河大峡谷有了一种精神上的“邂逅”了。从朋友大加叹服的描述中,一种隐隐地想去走一走看一看的意愿和冲动愈发强烈。于是,年后三月的一天,便独自一人驾车按图索骥赶赴燕子河大峡谷。

燕子河大峡谷位于大别山腹地安徽金寨县燕子河镇境内,形成于距今26亿年前太古代。景区内雄伟壮观的花岗岩群峰耸立峡谷周围,河谷奇石遍布,瀑布成群,仪态万千,妙趣横生。更为奇妙壮观的是“天坑”奇观,天坑为三面陡立、向北开口的巨坑,坑深达280米,悬空直径180余米,坑的三面半皆悬崖绝壁,仰头观望,仿如天陷之坑,坑底各种蕨类、苔藓类植物竞相生发,绿意盎然。让人叫绝的是位于坑壁上的“仙人洞”,悬崖绝壁,无路可登,洞口云雾缥缈,随四时、早晚、阴晴变化而气象万千。

峡谷内经年不息的绿竹河,成就了白练长垂、一落千丈的瀑布景观。其中,“九天瀑布”直挂天际,落差达180米,仙气缭绕,时如银光倾泻,时如万马奔腾,气势磅礴,时而丝丝缕缕,婉约可人。

都说“仁者乐山智者乐水”,而在燕子河大峡谷,山不高,区区海拔几百米,但就是这连绵不断雾笼烟纱的群山养育了共和国59位开国将军,能说这山不是位冥冥坐观天下、笃定乾坤的仁者吗?或浅或深的燕子河之水,深不可测,浅可

濯足,悬崖下是一抹岚黛色的雾,飘忽不定,眼皮下是逶迤蛇行的溪流,放眼处又是碧波粼粼、静若处子的那泓深潭;那么这析出于根须下、源自沙土中的叮咚的山泉水遇强则穿石,遇弱则汇聚成河,何尝不是位刚柔并济的智慧大师呢?

只有身临其境才能真切地体会到燕子河大峡谷道法自然,亦幻亦真的奇珍异景,任何关乎她的文字表白都显得是那么的苍白无力。

其实,这又何尝不是一场赶赴春天的约会,让我们在燕子河大峡谷山涧间依稀的报春花树下、绚烂的映山红边,饮一壶燕子河地产的小吊烧,竹篱小院里,滋溜有声地品一次吊锅宴,当一次侠骨柔情的逍遥客,做一回风流洒脱花下仙……

美,不是“藏在深山人未识”,也绝非“小扣柴扉久不开”;美,需要去发现,去赏析,去品鉴,去靠近,去轻叩,去静静地感悟和分享……

燕子河大峡谷之于你、之于我,是素昧平生的,有的只是一种意念,一种遥远的臆想,在你我共同感知到的最美的时空中任意涂抹、揣测,任由弥散……

林泽武



惊奇 100%

三河古镇、万振逍遥别院、皖西大裂谷 两日游

周三/周六发团288元/人



报名 0551-62852226  
电话 0551-62844088

62828571  
62817267

11月8号首发班  
各大旅行社均可报名